
沖縄県公安委員会定例会会議録

令和３年５月20日(木)、沖縄県公安委員会定例会において、沖縄県警察から次の事項につ

いて報告があり、これを受けて審議等を行いました。

今週のトピック

警察から「令和３年度警察音楽隊員指名書交付式及び訓練視察の実施について」の報

告がありました。

１ 質疑等

(1) 令和２年度留置施設に対する実地監査の実施結果について

警務部から前記事項について、「留置施設の管理運営、護送業務の実施状況等につい

て、実際に視察して必要な指導を行うことを目的に監査を実施した。」旨の報告があり

ました。

公安委員から「留置業務は精神的にもきつい業務と聞いている。このきつさを改善す

るための工夫、担当官への過度な負担を軽減する等の工夫をする必要がある。登竜門

制度は職員自身のキャリアに繋がることなので良い制度だと思う。」旨の意見がありま

した。

(2) 令和３年度警察音楽隊員指名書交付式及び訓練視察の実施について

警務部から前記事項について、「警察音楽隊は、『音の架け橋』として警察と県民との

融和を図る重要な責務を有している。本部長が隊員に指名書を交付し、交付式後には訓

練の様子を視察した。」旨の報告がありました。

公安委員から「音楽隊は警察の「顔」でもある。このコロナ禍の状況では活動する場

がないため、隊員の士気の低下にも繋がる。本部長が直接、指名書を交付したことは、

隊員のモチベーションを維持する意味でも良かったと思う。今の時代で出来ること、例

えばYouTubeやオンライン等で、訓練の様子や演奏会を発信してみてはどうか。」旨の意

見がありました。

(3) サイバーセキュリティ講演会（リモート）の開催結果について

生活安全部から前記事項について、「サイバー空間の脅威が深刻化する中、社会情勢

の変化やサイバー犯罪の最新事例をもとに、サイバーセキュリティの重要性等について

学び、県警察職員の対処能力の向上を図る目的で講演会を開催した。」旨の報告があり

ました。

公安委員から「コロナ禍にあって、リモート研修会等の取組が進んでいる。リモート研

修会だと、移動に掛かる時間や経費が節約できる上に、これまで限られた者しか聴講出

来なかったものが、希望すれば誰でも聴講出来る。中央の最先端の情報を吸い上げる意

味からも、他県の研修会等に相乗りする等し、職員の技術向上に役立ててもらいたい。」

旨の意見がありました。

(4) 有識者会議委員に対する感謝状の贈呈について



地域部から前記事項について、「『沖縄県水難事故の防止及び遊泳者等の安全の確保

等に関する条例』の改正に向けて、海域レジャーを取り巻く現状や問題に対応すべく、昨

年「水難事故の防止に関する有識者会議」を開催した。同会議の提言は、条例改正の骨

子となるなど改正に向けて大きく貢献したことから、委員に対し本部長から感謝状を贈

呈することとなった。」旨の報告がありました。

公安委員から「長い時間を経て、ようやく動き出した条例なので、県民に対して条例

改正の内容を周知徹底してもらいたい。また、関係団体との連携を深めて、更なる取組

に努力してもらいたい。遊泳客や釣り人等の個人で動く人たちに対して、本条例をしっか

りと認識してもらうよう、広報活動も含めて、有識者会議の皆さんと連携を深めてもら

いたい。」旨の意見がありました。

(5) うるま市における建造物侵入、強盗未遂事件被疑者の検挙について

刑事部から前記事項について報告がありました。

公安委員から「今後も店舗に対する防犯指導等にしっかりと取り組んでもらいたい。」

旨の意見がありました。

(6) 沖縄県内における過去10年間の交通情勢について

交通部から前記事項について、「沖縄県では、人口や自動車保有台数、運転免許保有

者数が年々増加しているが、交通事故は９年連続で減少した。事故分析を踏まえた各種

対策の強化、交通安全施設の整備や飲酒運転根絶対策を推進する等した成果であると

言える。これからも緊張感を持って、事故防止対策を推進していきたい。」旨の報告があ

りました。

公安委員から「過去を含めて長期的に分析することは良いことである。これを踏まえ

て、これからは人口変化が起きた場合等の、先を見越した対策を検討していただきた

い。分析結果を見ると、県警察が10年間様々な対策をして総合力で頑張った成果だと感

じた。」旨の意見がありました。

(7) 大型ヘリコプターの配備について

警備部から前記事項について報告がありました。

公安委員から「これからの活動等を頑張っていただきたい。」旨の意見がありました。

２ 決裁・報告等（７件）

警備部

・ 警備情勢について

警務課

・ 令和２年度留置施設に対する実地監査の実施結果に関する報告

・ 令和３年度留置施設に対する実地監査計画の策定について

・ 九州管区内公安委員会連絡会議における協議事項等の資料の説明について

総務課

・ 警察署協議会委員の委嘱について



・ 公安委員会定例会会議録の作成について

・ 公安委員会定例会会議録のホームページ掲載について

３ 決定・裁定（１件）

運転免許管理課

・ 自動車運転免許の行政処分について


